Domaéaca tloha 2

1. Pre zvoleny pocet dat n a pre zvoleny pocet simulacii N (N aspon 1000) zopakujte
bod 2(b) z predchadzajicej domécej tlohy: teda N-krat vygenerujte n realizacii z
Pois()\) a vypocitajte ich priemer. Akurat, Ze tentokrat to spravte tromi roznymi
spoOsobmi:

(a) Klasickym for-cyklom, ktory ide cez 1,..., N.

(b) For-cyklus nahradte vhodnou z funkeii, ktoré realizuju for-cyklus “jednoriad-
kovo™ napr. apply, replicate.

(c) Efektivne vektorizovane, ¢ize bez for cyklu a takisto bez funkcii, ktoré for-
cyklus imituju (apply, replicate). Takze pouzite maticové operacie, alebo
Specidlne funkcie ako colSums apod.

(Kazdy z vés uz jeden z postupov (a), (b), (c) spravil v DUL.)

2. Porovnajte ¢asy postupov z bodu 1 a okomentujte vysledok. Ciel je, aby ste nasli
postup, ktory je podstatne rychlejsi ako obycajny for-cyklus z casti (a).

3. Naprogramujte (viacrozmerna) gradientnia metoédu, teda naprogramujte funkeiu,
ktorej vstupmi budi:
e f (funkcia, ktort minimalizujeme)
e 1 (Startovaci bod)
e )\ (fixna dlzka kroku)

a vystupmi:

e z* (lokalne minimum)

e f(z*) (funkéna hodnota v z*).
Poznamky:

e Samozrejme, mozete vychadzat z “manuélnej” verzie gradientnej metody z
hodiny (a Tubovolne z nej mozete kopirovat).

e Gradient pocitajte numericky vnutri funkcie, neberte ho ako jeden zo vstupov.

e Funkcie v Rku mo6zu mat priamociaro ako vstup int funkciu; funguje to rov-

nako ako s “normalnymi” vstupmi.

4. Aplikujte vasu funkciu z bodu 1 na najdenie minima funkcie
g(x) = 100(xy — 37%)2 +(1-— x1)2, pre x € R%.

V rozumnej miere analyzujte spravanie vasej funkcie. Ako sa sprava (rychlost,
kvalita vystupu) pri roznych hodnotach parametra A a pri réznych pociatoénych
bodoch? Nachadza spolahlivo globalne optimum?



Bonus (2 body): Naprogramujte funkciu ako v casti 4, akurat v kazdom kroku bude A,
poéitana ako optimalna dlzka kroku (teda A tentokrat nebude vstupom funkcie). Teda
Ar minimalizuje funkciu

a(A) = f(a® — AV f(z®)))

cez vSetky A v nejakom intervale, napr. [0, 4]. Porovnajte spravanie tejto funkcie s fun-
kciou z bodu 4. (Na minimalizaciu funkcie a(\) moézete pouzit zabudované Rkovské
funkcie.)



